

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2007.7.20  
见习编辑：祝建华  
美编：蒋玉磊

### ■公告提示

#### 鲁北化工限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为 21747854 股；上市流通日为 7 月 25 日。

#### 南宁百货独董申请辞职



◎ 公司董事会于 2007 年 7 月 19 日收到公司独立董事陈军先生的辞职申请。

#### 联华合纤提示股份异动



◎ 公司 A 股股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达到 20%。经咨询，无应披露而未披露的重大信息。

#### 新华光转让子公司



◎ 公司监事会通过议案，同意将公司持有的冠华公司共计 51% 股权以 680 万元价格转让。

总计发行 1194 万股 获 12 倍超额认购

## 永新股份“未发先破”上演翻盘好戏

◎本报记者 张潮

尽管每股 17.58 元的公开增发价格高于 17.4 元的市场价格，但是网上、网下的申购却达到了超额认购 12 倍。永新股份今天的公告让原先因为该公司陷入“未发先破”尴尬境地而担心的投资者遭遇了戏剧性的一幕，在市场的系统性风险面前，机会以一种诡异的姿态出现。

本报 7 月 17 日对“永新股份公

开增发的“未发先破”进行了独家报道。在永新股份公开增发的股权登记日（7 月 16 日），两市大盘急跌，永新股份顺势大跌 7.5%，收于 17.4 元，低于其每股 17.58 元的公开增发价格，“未发先破”令永新股份再融资遭遇尴尬一幕。虽然由于承销商负责包销，永新股份增发完成没有太大悬念，但仍有不少投资者对是否参与增发感到莫衷一。在当天举行的公开增发网上路演时，有不少投资者

向高管们咨询参与增发的意义。永新股份董事长江继忠表示，股价的上下波动很正常，包括短暂的“破发”。永新股份的“破发”是系统性风险，需要冷静理性地看待。

也许是受永新股份董事长江继忠讲话的启发，永新股份公开增发没有出现投资者担心的那一幕，网上、网下的申购获得了 12 倍超额认购。

永新股份今天的公告显示，公司本次增发最终确定发行数量为 1194

万股，募集资金总额为 20990.52 万元（含发行费用）。公司控股股东黄山永佳（集团）有限公司本次认购 16624 万股，并承诺在增发股份上市后一年内不减持。除去公司原股东优先认购权部分的有效申购获得足额配售外，网下申购的配售比例与网上申购的配售比例趋于一致，约为 8.218%。不过，从发行数量上看，网上申购的配售股数达到 93271 万股，占本次公开发行总量的 78.12%。

作为中国塑料软包装行业的龙头企业之一，此次增发是永新股份加快市场扩张进一步确立规模和技术优势的重要一步。因此，对于永新股份此次公开增发演绎的“翻盘”好戏，业内人士认为偶然中蕴藏着必然。据悉，保荐人国元证券对于永新股份在股权登记日遭遇“未发先破”也始料未及，甚至有一位上海的沈姓投资者因为没有果断抓住“破发”带来的买入机会而后悔不已。

### 第一落点

#### 营口港 整体上市或将重启

营口港的整体上市工作或将重新启动。该公司今日公告称，因正在讨论向控股股东营口港务集团非公开发行股份事宜，方案有待进一步论证，公司股票今日起停牌，直至相关事项确定后复牌。

在 6 月 29 日召开的营口港股东年会上，《关于向营口港务集团有限公司定向发行股份购买资产暨关联交易的议案》遭到否决。（初一）

#### 福日集团 代 SST 阔东偿债

SST 阔东今天公告称，福建福日集团已经代公司向中国长城资产管理公司福州办事处偿还前两期债务共计 1410 万元，预计债务重组完成后将增加公司 2007 年利润 2001.64 万元。（索佩敏）

#### ST 仁和 重大事项系定向增发

针对投资者关注的有关条件尚不成熟的重大事宜，ST 仁和今天公布，重大事项是指大股东仁和（集团）发展有限公司及其他股东就拟通过资产认购上市公司非公开发行股份事宜。

ST 仁和表示，公司大股东仁和（集团）发展有限公司及其他股东就拟通过资产认购上市公司非公开发行股份事宜无法达成一致意见，且本次认购资产存在诸多法律障碍，故经公司董事会与大股东仁和（集团）发展有限公司及其他股东协商同意取消本次通过资产认购上市公司非公开发行股份的动议。（索佩敏）

#### 银座股份 泉城购物广场遭水灾

7 月 18 日晚济南的暴雨淹了银座股份的泉城购物广场。银座股份泉城购物广场位处济南市护城河畔，经营场所在地下，由于护城河水排泄不及，河水漫过河堤灌入商场。银座股份称，灾情发生后，公司启动应对突发事件紧急预案，顾客、员工安全有序撤离。虽无人员伤亡，但商品、设备等受损严重，目前已无法正常营业，预计恢复正常营业需要一个月左右时间。（初一）

## 上市公司定向增发拒绝短线套利

### ——对做好非公开发行有关注事项的解析

◎本报记者 何军

“以上下游公司或经销商身份提前获得增发资格，进而参与非公开发行实施套利的盛宴可能不会再有了。”一位 QFII（合格境外机构投资者）研究员昨日对记者表示。

他的这一判断源于中国证监会发行监管部日前下发的《关于上市公司做好非公开发行股票的董事会、股东大会会议有关注意事项的函》（详见本报昨日独家报道），根据监管函，董事会决议确定具体发行对象的，应当明确具体的发行对象名称及其认购价格或定价原则、认购数量或者数量区间，发行对象认购的股份自发行结束之日起至少 36 个月内不得转让。

此前有部分实施非公开发行的公司在披露董事会决议公告时就明确将向上下游公司或经销商定向发行，但是这些发行对象承诺的认购股份锁定期只有 12 个月。比如 L 公司 2006 年 11 月向 10 家机构非公开发行股票，其中 8 家机构是 L 公司的经销商，这些经销商认购的股份今年 12 月初就可以上市流通。截至昨日收盘，当初的发行价仅为目前市价的 25%，这些经销商的账面收益率高达 300%。

根据监管函的要求，以后这类参与非公开发行的公司认购的股份锁定期至少要达到 36 个月。上述 QFII 研究员认为，证监会的这一规定对于稳定市场预期具有积极意义，同时也能提高上市公司非公开发行的透明度。

除了董事会决议确定的具体发行对象需要锁定至少 36 个月外，作为战略投资者引入的发行对象也需要遵守这个规定。这一监管要求在最近两家操作非



公开发行的公司身上已经得到了体现。

6 月 29 日，国投中鲁与三麦商业签署正式的《定向发行认购合同》，三麦商业作为战略投资者认购公司非公开发行 2150 万股 A 股，认购股份自非公开发行结束之日起 36 个月内不上市流通。6 月 15 日，微软（中国）有限公司承诺将作为战略投资者认购四川长虹非公开发行 1500 万股股份，认购的股份自非公开发行结束之日起 36 个月内不上市流通。

此前，《上市公司证券发行管理办法》只要求控股股东、实际控制人及其控制的企业认购的非公开发行股份 36 个月内不得转让。

针对少数外界资金借道信托公司参与上市公司非公开发行的情况，监管函予以叫停，规定信托投资公司作为发行对象，只能以自有资金认购。

### 定价基准日适应市场波动

监管函规定，上市公司实施非公开发行的定价基准日可以是董事会决议公告日，也可以是股东大会决议公告日，或者是发行期的首日。

“‘三选一’的规定能够充分适应市场涨跌波动，”一名知名券商的资深管理部人士告诉记者，“牛市中，

定价基准日越早参与认购的优势越明显；熊市中，定价基准日越晚参与认购的优势越明显。因此证监会的这一规定可以适应两种市场环境。另外，把定价基准日的决定权交给上市公司可以充分体现市场化原则，有利于非公开发行的顺利实施。”

### 严禁信托资金参与

针对少数外界资金借道信托公司参与上市公司非公开发行的情况，监管函予以叫停，规定信托投资公司作为发行对象，只能以自有资金认购。

此前，由于部分公司非公开发

行的价格较市价有较大的折价，吸引了部分场外资金。由于没有定向增发的资格，这些资金就以信托的方式委托信托公司参与认购。但这些资金往往短期逐利特征明显，不利于非公开发行的有效实施。

### ■新准则对半年报影响解析之二

## 双鹭药业：研发一体 核算分离

◎本报会计研究员 朱德峰

双鹭药业日前披露的 2007 年半年报显示，1 月至 6 月计入当期损益的研究费为 912.5 万元，同期确认为无形资产的开发费用支出则为 168.3 万元；该公司研发支出合计约 1080.8 万元，占其营业收入的比例约为 11.52%。而允许部分开发费用资本化正是新会计准则与原准则的一项重要差异。

对于上市公司自行进行的研发项目，新会计准则要求区分

研究阶段与开发阶段分别进行核算。双鹭药业则是将取得临床批文前所处的阶段界定为研究阶段，取得临床批文后至获得生产批文为止所处的阶段视作开发阶段。

从研究活动的特点看，其研究是否能在未来形成成果，即通过开发后是否会形成无形资产有很大的不确定性，上市公司也无法证明其研究活动一定能够形成带来未来经济利益的无形资产，因此，研究阶段的有关支出在发生时应当费用化计入当期损益。

而开发阶段由于相对于研究阶段更进一步，且很大程度上形成一项新产品或新技术的基本条件已经具备，此时上市公司内部研究开发项目在开发阶段的支出，如果满足相关的确认条件，则所发生的开发支出可以资本化，在资产负债表中单独列示为“开发支出”项目。如果确实无法区分研究阶段和开发阶段，上市公司应将其所发生的研发支出全部费用化。

根据《公开发行证券的公司信息披露规范问答第 7 号——新

旧会计准则过渡期间比较财务会计信息的编制和披露》，在本次半年报中，上市公司应当假定 2006 年初便开始全面执行新会计准则，模拟执行新会计准则所得出的 2006 年 1 至 6 月的净利润与原准则下的净利润之间如果存在重大差异，上市公司应分项予以列示。根据双鹭药业所披露的“假定全面执行新会计准则的备考信息”，其 2006 年 1 月至 6 月的开发费为 222.3 万元，可相应进一步调增其净利润。

## 南京高科净利同比增 1833%

◎本报实习记者 应尤佳

南京高科今日发布的半年报显示，公司实现净利润 9492.7 万元，较上年同期增长 1833%，扣除非经常性损益的净利润增长了 2053.57%。

公司表示，报告期公司实现投资收益 7237.02 万元，同比增长 395.16%。其中公司除投资了栖霞建设、苏州栖霞、栖霞仙林等房地产企业外，还投资了南京银行、中信证券等金融企业。

近日地产板块颇受追捧，今天两家房地产公司发布半年报备受关注。名流置业半年报显示，本报告期实现净利润 12783.6 万元，较上年同期增 82.28%；而华发股份实现净利润 1.12 亿元，同比增长 52.6%。

## 云铝股份拟增发 8000 万股

◎本报记者 索佩敏

云铝股份今天公告称，其申请公募增发人民币普通股（A 股）的预案已经获得公司董事会通过。公司将增发不超过 8000 万股，募集资金将用来投资年产 8 万吨中高强度、宽幅铝合金板带工艺创新与产品开发项目和年产 4 万吨耐热、高强度铝合金圆杆项目。

公告显示，本次公募增发采取网上、网下定价发行的方式，发行价格不低于公告招股意向书前 20 个交易日公司股票收盘算术平均价或前 1 个交易日的均价。云铝股份表示，公司拟利用本次募资投资上述两个项目，总投资为 110997 万元，其中拟使用募集资金 102997 万元。

云铝股份今天还公布，将出资 241463 万元增资云南冶金集团进出口有限公司，以提高其注册资本金。